

美国提名获世界银行执行董事会批准 佐利克加冕世行新行长

曾任副国务卿,对中国提出“利益攸关方”概念

新华社供本报特稿 世界银行执行董事会6月25日批准美国前副国务卿罗伯特·佐利克担任世行新行长,接替先前因“女友门”事件被迫宣布辞职的保罗·沃尔福威茨。

佐利克将从7月1日起正式成为世行第11任行长,任期5年。受前任沃尔福威茨“女友门”丑闻影响,世行正在遭遇信任危机。如何为世行挽回信任将是佐利克最大的挑战。

根据不成文惯例,世行行长一直来自世行最大股东美国。

佐利克现年53岁,拥有丰富的政坛和商界经历,曾历任美国贸易代表、副国务卿等职务,并曾任著名华尔街投资银行高盛集团高管。

延伸阅读

中方对佐利克表示祝贺

中国外交部发言人秦刚6月26日表示,中方对佐利克被任命为世界银行行长表示祝贺,希望在佐利克的领导下世行和中方关系能够保持并继续发展下去。

对华提出“利益攸关方”概念

2005年9月21日,时任美国副国务卿的佐利克在美中关系全国委员会上发表演讲。此次演讲提出了中国是“利益攸关方”这一概念。佐利克称,“作为一名负责任的利益攸关方”,中国应该“与美国共同努力维护使中国获得成功的国际体系”。美国对中国在国际体系中的角色的清晰界定,引起人们广泛关注。自此,言必称“利益攸关方”成为近年来中美关系研究的常态。

佐利克“利益攸关方”的讲话引起中美关系专家关注。自2001年出任总统以来,布什谈到中国时用的是“战略竞争者”。佐利克在演讲中称中国为国际关系体系中的“利益攸关方”,与布什以往立场形成鲜明对比。

至于“利益攸关方”,用佐利克自己的话解释就是:美国“在政策方面需要看得更远一些”,即美国现行与中国“接触”的政策应该向前延伸,覆盖更多领域。因为既然“利益攸关”,双方就应该共同担负国际关系领域中的权利和义务。



6月26日,帕里斯·希尔顿(中)离开位于美国加利福尼亚州洛杉矶的一座监狱。

前后坐牢 23 天希尔顿出狱了 应邀到美国大学传授成名之道

6月26日,希尔顿集团女继承人帕里斯·希尔顿离开位于美国加利福尼亚州洛杉矶的一座监狱,结束牢狱生活。26岁的她被判入狱45天,因为行为良好加上扣除假期,因此前后只服刑23天就获准出狱。

最近,美国多所大学开出数百万美元支票邀请希尔顿前往演讲,教学生如何出名。尽管帕里斯本人出名并不全都是光明正大——电视真人秀演出、社会负面评论、自拍色情录影带、狗仔队曝光、俱乐部狂欢不止。

希尔顿因无照和超速驾驶于6月4日起在洛杉矶一座监狱服刑。3天后,洛杉矶治安官办公室批准希尔顿回家服满剩余刑期。但希尔顿受到的“优待”遭到强烈质疑,她随后于13日深夜被迫重回监狱。

微言

千里传音

卡扎菲:非洲应合并成一个国家

“分散的非洲小穷国是没有前途,整个非洲应该建立一个统一的国家——非洲合众国。”

——利比亚领导人卡扎菲

引语背景:卡扎菲25日在加纳首都阿克拉呼吁将于下月召开的非洲联盟峰会应讨论这一问题。但非洲观察家认为卡扎菲的想法根本不现实。其实,卡扎菲并不是首倡者,加纳前总统恩克鲁玛曾建议把非洲合并成一个联邦制国家。

罗拉

俄罗斯:机器人警察上街执勤

“警方打算向这个机器人投掷……但不会让它成为将军。”

——机器人警察的管理者

引语背景:据法新社26日报道,俄罗斯第一个机器人警察已经开始正式上岗执勤,在彼尔姆市街头巡逻。它代号R.BOT 001,体重250公斤,身高180厘米,形状像炸弹又像鸡蛋,配备有5台照相机和供路人使用的求助按钮,会发出一些简单的指令,例如劝诫人们不要在街上酗酒滋事。

据新华社

查韦斯感谢俄罗斯坚持供应武器

“如果不是俄罗斯,我们几乎可能会赤手空拳,因此必须承认俄罗斯政府不屈服于(美国)帝国主义压力的勇气。”

——委内瑞拉总统查韦斯

引语背景:查韦斯24日说,委内瑞拉军民应当作好准备,与美国打一场游击战。近年来,委内瑞拉已从俄罗斯采购了价值30亿美元的武器。

敏捷

全球扫描

韩国援朝 40 万吨大米周六起运

国际原子能机构负责安全事务的副总干事奥利·海诺宁为首的国际原子能机构4人代表团26日午后抵达朝鲜。韩国政府当天宣布,将于30日开始运送援朝40万吨大米。美国期望朝鲜宁边核反应堆在今年年底报废。

日金融机构要求拍卖朝总联总部引争议

日本“债权整理回收机构”26日说,他们已经请求法院批准拍卖旅日朝鲜人总联合会(朝总联)总部大楼。此举引起旅日朝鲜和韩国民众强烈不满。由于朝鲜与日本没有邦交关系,朝总联总部在一定程度上相当于朝鲜驻日本使馆。

伊拉克文化部长涉嫌暗杀被搜捕

美国和伊拉克安全人员26日试图逮捕现任文化部长阿萨德·卡迈勒·哈希米(逊尼派),但未能如愿。哈希米涉嫌在2005年2月8日雇凶暗杀议员候选人米萨勒·阿卢西(阿卢西得以逃脱,但他的两个儿子遭到杀害)。哈希米所在的“伊拉克人民大会”称这是迫害逊尼派领导人,警告伊政府不要“玩火”。

暴风雨袭击巴基斯坦数万人逃离

巴基斯坦官员26日说,巴南部海岸地区遭到暴风雨袭击,瓜德尔市数万人逃至周边高地避险。至少3艘巴渔船在风暴中沉没,18艘渔船失踪(上面共有266名渔民)。

均据新华社

布莱尔今日卸任英国首相

下台后干什么? 当中东问题特使

英国首相布莱尔定于6月27日正式向英国女王递交辞呈辞去首相职务,由现任财政大臣布朗接任。据报道,布莱尔卸任后将出任中

东问题有关四方(联合国、欧盟、美国和俄罗斯)特使,为巴以谈判作准备。

布莱尔的新职务26日正式宣布。他有可能在耶路

撒冷和约旦河西岸分别设立办公室,作为中东问题有关四方的代表,负责与巴勒斯坦就安全、经济和国家治理问题进行斡旋工作。

最后见的外宾是谁? 施瓦辛格

布莱尔在卸任前会见的最后一名来访外国政界人士是美国加利福尼亚州州长、前动作影星阿诺德·施瓦辛格。施瓦辛格26日早上抵达

位于伦敦中部的首相官邸,和布莱尔举行会谈。去年7月,布莱尔前往加州访问,与施瓦辛格在长滩举行会谈。施瓦辛格的代表作之一是《终

结者》系列3部影片。他在那次会谈中开玩笑地对布莱尔说,如果布莱尔无法确定卸任后的去向,可以考虑出演《终结者4》。

据新华社电

河南国美六周年感恩回馈 夏季家电节空调豪“惠”天下

本周,河南国美电器夏季家电节本周将掀起第二波特惠活动。活动中国美卖场空调价格全线狂降,除了价格直降探底外,还将有丰富大礼包回馈消费者。

利用包销空调定价权最大限度让利

国美充分利用了包销、定制、买断等独特的采购手段,在年初与海尔、美的、LG、海信、奥克斯、科龙、三星、松下、志高、三菱重工、三菱电机、格兰仕等12个厂家签订了总金额为120亿元的采购大单,包销的空调型号多达几十个,很多都是厂家为国美量身定做的“国美空调”,这也正是国美今年在6月,仍能够以充足的“低价空调”炮弹强力启动市场的原因所在。国美全系列空调在价格探底低于市场平均水平的情况下,将再直降200—400元。

国美空调“金”装服务

目前已经进入空调装机的旺季,销售形势异常火爆,日装机量连冲新高。国

美在年初就在河南全省准备了2000多名专业安装服务技师,各项必备的服务硬件条件也已经就位。这些技师都经过了系统完善的培训,日装千台空调不成问题。国美还提前启动了原本为7月旺季准备的服务预案——“金牌空调”计划,作为一整套定制配送安装服务项目提供给消费者选择,国美金牌空调,将做到真正即买、即送、即安装。

据国美有关负责人介绍,国美针对各类消费者的服务需求,整合自身服务软硬件资源,经过科学的评估和模型预测,制定了多种套餐式送装配套服务。该负责人表示,不同的送装服务分别针对不同的特定用户群,国美根据信息系统分析出的需求量合理分配自身的服务资源,确保能为这不同消费群体提供个性化准时制的服务,更加人性化和科学化。

国美空调大送礼 免费服务进社区

本周在河南国美郑州各卖场购买空调,挂机返现200元,柜机返现400元,同时购机金额1000—2500元送电水壶,2501—4000元送咖啡壶,4001—6000元送豆浆机或料理机、电磁炉,6001—8000元送早餐机或碟机,8001元以上送电压煲。买空调抽液晶活动上周再次有20名幸运客户喜中大奖,非常高兴地赢得一台液晶彩电。本周买空调抽液晶活动将继续进行。

在河南国美夏季家电节期间,国美为了更好的为广大消费者服务,将把空调免费清洗维护服务送进社区,同时给社区居民带去空调日常维护保养科学知识。并特别让数十名空调售后维修专家全程为消费者排忧解难。河南国美总经理戴彪生说:“国美就是要把最好的空调,最优的服务带给郑州广大消费者,真诚回馈六年来国美顾客的信赖和支持。”